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Ο καλός γείτονας στην… έρευνα φαίνεται
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Το 83% των ανθρώπων θα βοηθούσε έναν γείτονα σε περίπτωση οικονομικών 
δυσκολιών, δανείζοντάς του χρήματα, βοηθώντας τον να βρει δουλειά ή κάνοντας 
baby sitting στα παιδιά του, ακόμη κι αν δεν γνώριζε το όνομά του, λέει νέα 
έρευνα.

Οι περισσότεροι άνθρωποι έχουν την διάθεση να βοηθήσουν τον γείτονά τους στις 
δύσκολες οικονομικές συγκυρίες. Η φασαρία, όμως, τα παιδιά που ουρλιάζουν και 
τα κατοικίδια παραμένουν υψηλά στην λίστα των ενοχλήσεων.
Σε αυτά τα ευρήματα κατέληξε έρευνα που πραγματοποιήθηκε σε 17.000 
Αμερικανούς. Το 83% εξ αυτών απάντησε πως θα βοηθούσαν έναν γείτονα 
που το είχε ανάγκη, είτε αυτό αφορούσε το να τον βοηθήσουν να βρει δουλειά, 
να κάνουν babysitting στα παιδιά του ή ακόμα και να του δανείσουν χρήματα.

«Αυτό αποδεικνύει πως όταν τα πράγματα πηγαίνουν στραβά, όπως στην 
περίπτωση μιας φυσικής ή μιας οικονομικής καταστροφής, οι άνθρωποι αναζητούν 
την κοινωνική υποστήριξη προτίστως σε τοπικό επίπεδο» δήλωσε ο Καθηγητής 
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Keith Hampton του Τμήματος Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου της Πενσυλβάνια.

Η Kay Riordan, κάτοικος της Νότιας Φλόριντα, δήλωσε στην έρευνα πως τα παιδιά 
των γειτόνων της έμειναν στο σπίτι της για δύο μήνες, όταν εκείνοι χρειάστηκε να 
μετακομίσουν στη Βόρεια Καρολίνα για να βρουν δουλειά. «Έφευγαν με βάρκα την 
ελπίδα. Δεν υπήρχε λόγος να ξεριζωθούν τα παιδιά, τουλάχιστον όχι αν δεν 
βρισκόταν κάτι μόνιμο, κι έτσι προσφερθήκαμε» εξηγεί η ίδια.

Το 10% των ερωτηθέντων συμφωνεί μαζί της και επαυξάνει, πως θα φιλοξενούσε 
έναν γείτονα για μικρό χρονικό διάστημα αν αντιμετώπιζε δυσκολίες. Με την 
ανεργία των ΗΠΑ στο 9,2% η συγκεκριμένη βοήθεια θα μπορούσε να αποδειχθεί 
σωτήρια.

Το 45% των ερωτηθέντων θα βοηθούσε έναν γείτονα να ψάξει για δουλειά, 
το 15% θα του δάνειε χρήματα, το 44% θα του μαγείρευε και το 32% θα έκανε 
babysitting για να τον βοηθήσει να μειώσει τα έξοδα φροντίδας των παιδιών.

«Διαβάζοντας τρομακτικές ειδήσεις για την οικονομία καθημερινά, είναι πολύ 
εύκολο να υιοθετήσεις μια φοβισμένη προσέγγιση της ζωής και να μην 
συνειδητοποιείς ότι η βοήθεια βρίσκεται δίπλα σου» δήλωσε στο Reuters ο David 
Beigie, εκπρόσωπος τύπου της ασφαλιστικής εταιρείας State Farm, για 
λογαριασμό της οποίας διεξήχθη η έρευνα.

Τα αποτελέσματα της έρευνας, όμως, κάνουν λόγο και για παράπονα με τους 
γείτονες, σε ποσοστό 66% όσον αφορά τους κατοίκους των πόλεων, και 
54% όσον αφορά εκείνους της υπαίθρου. Το 33% αυτών των παραπόνων αφορούσε 
άτακτα παιδιά και κατοικίδια, ενώ ακολουθούσε η φασαρία.

Μόνο ένας στους τέσσερις δήλωσε ότι ξέρει τα ονόματα των περισσότερων ή 
όλων των γειτόνων του.

Πηγές: Reuters.com Η.Κ. –  in2life.gr

http://www.in2life.gr/everyday/modernlife/article/205782/o-kalos-geitonas-sthn-erevna-fainetai.html

